“ PAMIETAJ!!! Ostatecznefrozwiazania zaznaci ha karme OdeWIedZI
e

1. Sktadnikiem pogody nie jest:
|:| A) temperatura powietrza |:| B) cisnienie atmosferyczne
|:| C) wysokos$¢ nad poziomem morza |:| D) kierunek i predko$¢ wiatru

2. Miedzynarodowy skrét SW, oznacza kierunek:

|:| A) pétnocno-zachodni |:| B) potudniowo-wschodni

|:| C) potudniowo-zachodni |:| D) p6tnocno-potudniowy
3. Znakiem powierzchniowym na mapie nie zaznaczymy:

|:| A) cmentarza D B) autostrady

|:| C) zabudowy |:| D) terendw podmoktych

4. Jesli odlegtos¢ miedzy dwoma punktami na mapie wynosi 5 cm, a skala mapy to 1:50000, to odlegtos¢ ta
w rzeczywistosci wynosi:

[ ]A)5km [ ]B)500m [ ]c)1,5km [ ]D)2,5km
Legenda:
5. W ponizszej legendzie: == gﬁgg: Igrjg\évne przelotowe
. . . , = kosciot
[ ] A) umieszczono 2 rodzaje znakéw kartograficznych i (pog W Projekcie _‘f pomnik, kaplica
. . . . . parki -+ i
[ ] B) zamieszczono informacje na temat skali mapy —L i +m?§2f'ﬂa" apteka
tereny zurbanizowane & nhote
L . . . = poczta
|:| C) zawarto 5 rodzajow znakow liniowych taki X =) stacja PKP
cmentarz ' . .
[ ] D) wiecej jest rodzajow znakéw powierzchniowych, mmm zabudowania mieszkalne B stacia paliw
. Kt h mmm przemyst “ parking
niZ punktowyc O=0O $ciezka zdrowia z przystankami # kino

granica miasta

6. Jezeli punkt A lezy na wysokosci 550 m n.p.m. a punkt B 900 m n.p.m. to wysokos¢ wzgledna miedzy nimi
wynosi¢ bedzie:

[ ]A)450 m [ ]B)1450 m [ ]c)450 mn.p.m. [ ]D)350 m
7. Najdalej na péinoc wysuniety pas uksztattowania powierzchni Polski to:

|:| A) Pas Pobrzezy |:| B) Pas Gor

|:| C) Pas Pojezierzy |:| D) Pas Wyzyn Polskich
8. Skaly wapienne oraz elementy rzezby krasowej charakterystyczne sg dla:

|:| A) Wyzyny Slgskiej D B) Niziny Mazowieckiej

|:| C) Wyzyny Krakowsko-Czestochowskiej |:| D) Pojezierza Mazurskiego
9. Barborka jest swietem:

[ ] A) rolnikow [ ] B) gornikow

[ ] C) gorali beskidzkich [ ] D) Kaszubow

10. Na ilustracji przedstawiono kontur:
|:| A) najwiekszego ze wszystkich kontynentow
|:| B) jednego z kontynentéw amerykanskich
|:| C) kontynentu, przez ktéry przebiega réwnik i potudnik 0°

|:| D) kontynentu, na ktérym znajduje sie najbardziej zasobna w wode rzeka swiata ﬁ
11. Rownik:
|:| A) nie jest rownoleznikiem |:| B) jest najdtuzszym z potudnikow
|:| C) przebiega przez obszar Europy |:| D) dzieli kule ziemskag na pétnocng i potudniowg

12. Parzyscie nie wystepuje:
|:| A) potudnik 0° D B) koto podbiegunowe D C) biegun |:| D) zwrotnik
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13. Krzysztof Kolumb w swojej wyprawie w roku 1492 przeptynat:

[ ] A) Morze Chinskie

14. David Livingstone badal wnetrze:

[ ] A) Antarktydy
[ ] C) Ameryki Potudniowej

D B) Ocean Atlantycki D C) Ocean Spokojny

[ ]B)Azji

[ ] D) Afryki

15. Polski podréznik Marek Kaminski zastynat z tego, ze w jednym roku zdobyt:

|:| A) najwyzszy szczyt Europy i Azji
[ ] C) oba bieguny

16. Najwiekszym oceanem na kuli ziemskiej jest Ocean:

[ ] A) Atlantycki [ ] B) Indyjski

17. Klimat:
|:| A) jest tym samym, co pogoda

|:| C) Pacyficzny

|:| B) najgtebiej potozone miejsce na Ziemi
|:| D) dwa najwyzsze szczyty na Ziemi

[ ] D) Potudniowy

|:| B) to warunki pogodowe, ktére nie powtarzajg sie w kolejnych latach
|:| C) najczesciej opisuje sie za pomoca temperatury powietrza i cisnienia atmosferycznego

|:| D) okresla sie na podstawie wieloletnich pomiarow

18. Zaznacz wartos¢ sredniej rocznej amplitudy temperatury powietrza wiedzac, ze w danym miejscu
temperatura w najcieplejszym miesigcu wyniosta 21 stopni a w najzimniejszym -3 stopnie.

[ ] A) 18 stopni [ ]B)12 stopni

19. Na podstawie zamieszczonego klimatogramu mozna stwierdzi¢, ze:
|:| A) $rednia temperatura w ciggu roku w zadnym miesigcu nie spada ponizej 0°C

|:| B) najmniej opadéw odnotowano w lecie

|:| C) srednia roczna amplituda temperatury wynosi ok. 10 stopni
|:| D) najwyzsza $rednia miesieczna temperatura wystgpita w lipcu

20. Strefa wilgotnych laséw réwnikowych:
|:| A) rozcigga sie wzdtuz zwrotnikow

|:| C) 24 stopnie |:| D) 7 stopni
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|:| B) charakteryzuje sie duzg zmiennoscig warunkéw pogodowych w ciggu roku
|:| C) to strefa, w ktorej codziennie wystepujg tzw. deszcze zenitalne

|:| D) nie charakteryzuje sie warstwowos$cig laséw

21. Indianie w budownictwie zastosowali:
|:| A) gtéwnie materiaty skalne
|:| C) blaszane dachy

22. Boréwka lesna, przedstawiona na zdjeciu jest rosling charakterystyczng dla warstwy:

[ ] A) scioki
|:| C) koron drzew

23. Kopce termitow charakterystyczne sa dla strefy:

|:| A) laséw umiarkowanych
|:| C) sawann

24. Stepy nie wystepuja na obszarze:
|:| A) Ameryki Pétnocnej
[ ] C) Ameryki Potudniowej

25. Krajobraz pustyn goracych i lodowych taczy/a:

|:| A) wysoka temperatura powietrza w ciggu dnia
[ ] C) bardzo silne wiatry

26. Na Antarktydzie nie wystepuja:
|:| A) pingwiny
|:| C) wieloryby

D B) liczne i duze okna
|:| D) podniesienie domoéw na palach

D B) runa lesnego

|:| D) podszytu

|:| B) stepow
|:| D) potpustyn

[ ] B) Australii
|:| D) Europy

|:| B) wystepowanie mchow
|:| D) duza réznica temperatur miedzy dniem a nocag

[ ] B) foki

D D) niedzwiedzie polarne

|:| D) Ocean Potudniowy

opady w mm
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